



14 СЕНТЯБРЯ 2023

Общественно значимые проекты в селах Ловозеро и Краснощелье Мурманской области смогут получить гранты в конкурсе социальных проектов благотворительной программы «Норникеля» **«Мир новых возможностей»**.

Программа запущена в 2014 г., чтобы создать благоприятные условия и возможности для устойчивого развития регионов, в которых работает «Норникель». Конкурс социальных проектов нацелен на поддержку общественных инициатив, формирование социального партнерства на территории и развитие компетенций некоммерческих организаций. Победители реализуют различные проекты в регионах: экологические акции, открытие спортивных и детских площадок, театральные гастроли и культурные фестивали, инклюзивные проекты для инвалидов, строительство волонтерских центров и др. Посмотреть сайт программы и положение о конкурсе можно по ссылке: <https://nncharity.ru/>.

Сейчас в Мурманской области программа действует в Мончегорске и Печенгском округе. В сентябре 2023 г. активные жители Ловозера и Краснощелья смогут оформить проектные заявки и подать их на конкурс для экспертной оценки. Каждый проект может претендовать на сумму от 100 тысяч до 6,5 млн руб. Проекты школьников будут участвовать в детской номинации «NEW Полюс».

**Татьяна Медведева, начальник отдела благотворительных программ и корпоративных сообществ Кольского дивизиона «Норникеля»,** прокомментировала: «У территорий, которые сегодня присоединились к программе, есть собственная аутентичность. И я верю, что в проектах мы увидим эту особенность Ловозерья, связанную с коренными народами и их культурой, с природой. Здесь столько мест, где можно себя проявить и реализовать свои идеи, сделать жизнь в своем селе ярче и красивее. Мне кажется, что Ловозеро — это про душу, про что-то теплое и самобытное».

Знакомство новых участников программы началось с цикла обучающих семинаров и тренингов по социальному проектированию. В течение трех дней жители сел, заинтересованные в социальном проектировании, учились обосновывать значимость социального проекта, грамотно оформлять смету заявки и собирать команду. Чтобы попробовать себя в этом процессе, слушатели разработали социальные акции для своего села и презентовали их жителям в выходной день.

За девять лет «Норникель» поддержал сотни проектов по благотворительной программе «Мир новых возможностей». За эти годы на конкурс поступило 3 242 заявки, из которых было поддержано 855 проектов на сумму 976,5 млн руб.

Летом 2022 г. «Норникель» провел предварительные консультации с представителями коренных народов в Ловозере и Краснощелье в связи с перспективами разработки крупнейшего месторождения лития в России — Колмозерского. На этой и последующих встречах представители компании рассказали о благотворительной программе «Мир новых возможностей» жителям и анонсировали ее потенциал для сельчан.

#### **Обучающий семинар для жителей сёл Ловозеро и Краснощелье провели эксперты социального проектирования**

##### **Эксперт программы «Мир новых возможностей» Юрий Тюшев**

прокомментировал: «На всех территориях реализации программы мы проходим по одному пути. Мы начинаем с того, что формируем маленькое сообщество из людей, которых мы называем героями социальных изменений. Это люди, которые говорят, что им не все равно, у них есть идеи и стремление изменить социальную ситуацию, улучшить общество. С этих активистов все и начинается. Ведь вовлеченность и активизм — главные двигатели социального проектирования. И сегодня я вижу таких людей здесь, в Ловозере».

Эксперты предполагают, что на новых территориях можно ждать 5–6 социальных проектов, которые будут заявлены на конкурс в этом году.